



**Další ocenění pro učitelku
chrudimské mateřské školy** 3

**Téma:
Chrudimský zpravodaj
je s námi už 25 let** 4-6

**Březen – měsíc čtenářů
aneb Návrat do knihovny** 9

Úvodník

Vážení spoluobčané,

přichází měsíc březen, kdy podle známé lidové pranostiky „za kamna vlezem“. A to nejen proto, abychom se zahřáli, ale určitě také proto, abychom si tam našli klidný, teplý koutek na čtení. Březen je totiž už od roku 1955 měsícem knihy. V tomto období se po celé republice pořádají různé akce na podporu čtenářské gramotnosti. Tou nejznámější je Noc s Andersenem, během které v knihovnách a školách děti stráví noc čtením a vyprávěním. Tato tradice trvá už 23 let a v chrudimské knihovně se uskuteční 31. března. Existuje celá řada projektů a kampaní na podporu čtení, namátkou jmenujme projekt Celé Česko čte dětem (alespoň 20 minut denně) nebo propagační kampaň Rosteme s knihou. Knihovna v Chrudimi pořádá v tomto měsíci výprodej vyřazených knih, příměstský tábor Vyrob si svou knihu a další akce, o kterých se dočtete na následujících stránkách. Příznivce knihovny určitě potěší zpráva, že bylo zveřejněno výběrové řízení na zhotovitele výstavby knihovny v Topolské ulici. Ta by měla být hotova na jaře 2024, i tam se kromě půjčování knih budou konat různé kulturní události spojené s knihovnou, a nejen to. Rád bych poděkoval vedení naší knihovny za jeho práci, když to srovnám s jinými knihovnami v rámci ČR, tak v naší knihovně to opravdu žije.

Příležitost ke čtení poskytuje obyvatelům Chrudimě už 25 let Chrudimský zpravodaj, který všem zdarma přináší informace o životě města až do domu. Za dobu své existence prošel mnoha změnami. Jeho vznik a vývoj je hlavním tématem tohoto čísla. Dozvíte se, jak původní Zpravodaj vypadal, kdy se stalo jeho přílohou Vademecum a o co šlo, jaké články obsahuje, co to jsou „historické seriály“, a mnoho dalších věcí. Já bych rád na tomto místě poděkoval všem, kdo se na jeho tvorbě podílejí, popřál jim do budoucna hodně inspirace a ať jim jejich nadšení vydrží!

Knihy a časopisy do našeho života přinášejí nejen informace a poučení, ale také radost. Říká se, že knihy jsou němí učitelé. Neměli bychom ale zapomínat ani na učitele skutečné, včetně těch, jejichž rukama jsme prošli jako malé děti. Někteří z nich zůstali v našich vzpomínkách a možná si ani neuvědomujeme, jak moc nás ovlivnili a co do našich životů vnesli. Příkladem takového učitele je paní Jaroslava Ptáčková z mateřské školy Svatopluka Čecha, která letos získala krajské ocenění pro nejlepší učitele roku, cenu Gustava Habrmána. Chtěl bych jí ještě jednou poděkovat za její práci, nasazení a lásku k dětem, a popřát jí do dalších let mnoho dobrého. A vlastně i dalším učitelům, neboť dne 28. března oslaví svůj svátek. Přál bych všem, aby pro ně jejich práce byla posláním a aby na ně jejich žáci jednou vzpomínali s láskou. O paní učitelce Ptáčkové i o jejím působení se dozvíte více na následujících stránkách, kde mimo jiné najdete také pozvánku na prohlídku školy s ředitelkou, která se v MŠ Svatopluka Čecha koná dne 30. března.

Významnou událostí uplynulého měsíce bylo jednání s majitelem hotelu Bohemia, jsme v nových jednáních na počátku. Přál bych si, abychom jednání dovedli do zdárného konce. Osobně považuji stav hotelu Bohemia za ostudu Chrudimi, i když je pravdou, že na jeho stav a osud máme malý vliv, jelikož je vlastněn pražskými realitními a developerskými společnostmi. Ale jeho příběh by vydal na román. Třeba si alespoň část někdy přečteme na stránkách tohoto zpravodaje.

Své úvodní slovo bych tentokrát zakončil výzvou: Lidé, čtěte, neboť „Čtenář prožije tisíc životů, než zemře. Člověk, jenž nikdy nečte, prožije jen jeden.“ (George Raymond Richard Martin)

František Pilný, váš starosta města Chrudim

Za dveřmi kanceláří

1. 3. od 19 hod.
Divadlo Karla Pippicha

Afflatus Quintet, komorní koncert

3. 3. od 19 hod.
Muzeum Chrudim

Pavel Hayek – Příroda

komentovaná prohlídka
5. 3. od 14 hod.
Více na str. 13.

Jazz ve vinárně – Walter Fischbacher Trio

14. 3. od 19 hod.
Vinárna Muzeum

Chrudim na cestách: Skanzen Přerov nad Labem – Jaro na vsi

21. 3., odjezd v 8.30 hod.

Martin Loew: Grónsko

22. 3. od 18 hod.
Divadlo Karla Pippicha

Symfonický orchestr

Konzervatoře Pardubice a sólisté
24. 3. od 19 hod.
Muzeum Chrudim

Screamers – Vzhůru za hvězdami!

28. 3. od 19 hod.
Divadlo Karla Pippicha

Petr Lichtenberg – Zvuky ticha

Vernisáž 29. 3. od 17.30 hod.
Více na str. 12.

Jan Rejžek – Hovory R

30. 3. od 19 hod.
Divadlo Karla Pippicha, kavárna

Taneční kurzy 2023

on-line rezervace míst 14. 3. od 14 hod.
on-line rezervace gardenek 28. 3.
od 14 hod.

Pietní akt u příležitosti

173. výročí narození T. G. Masaryka
7. 3. v 10 hodin
v parku Republiky

IV. řádné zasedání Zastupitelstva města Chrudim

20. 3. od 16 hodin
ve velké zasedací místnosti
ve 2. patře budovy MěÚ
v Pardubické ul. 67

Příští uzávěrka:

15. března 2023

Statistika matričních událostí

Narození

V lednu se v Chrudimské porodnici narodilo 67 miminek, z toho 36 dívek a 31 chlapců. Občanky města Chrudim se stalo 19 dětí. Mezi oblíbená dívčí jména tohoto měsíce patřila Eliška, Ema, Magdaléna, Stella a Valerie, u chlapců pak David, Jan a Václav.

Svatby

Lednový měsíc si k uzavření manželství zvolilo 5 párů.

Úmrtí

V lednu zemřelo v Chrudimi 36 osob, z toho 17 mužů a 19 žen. V 7 případech se jednalo o občany města Chrudim.

Hana Květenská, vedoucí úseku matrik

Zlatá svatba

Ve čtvrtek 2. března 2023 oslaví manželé Jana a Vladimír Mrázkoví z Chrudimi 50 let společného života. K tomuto krásnému jubileu – zlaté svatbě – přejeme ještě hodně společně strávených dní ve zdraví a vzájemné lásce.

Hana, Martin a Vlád'a s rodinami

Další ocenění pro učitelku chrudimské mateřské školy

Cena Gustava Habrmana opět putuje do Chrudimi! Tentokrát krajské ocenění pro nejlepší učitele roku získala paní učitelka Jaroslava Ptáčková z Mateřské školy Svatopluka Čecha, kterou cena vynesla do Síně slávy.

Ocenění, jež nese jméno rodáka z České Třebové a prvního československého ministra školství, je jednou z možností, jak poděkovat učitelům ve všech stupních vzdělávání za jejich práci, a zároveň má přispět k tomu, aby si naše společnost práce učitelů více vážila a dívala se kolem sebe na zajímavé a nadané pedagogy, kteří si zaslouží ocenit a podpořit ve své práci. Cena se udílí ve čtyřech dílčích kategoriích dle stupně vzdělávání, a to: mateřské školy, základní školy, střední školy a mimoškolní vzdělávání.

Paní učitelka Jaroslava Ptáčková s mateřskými školami spojila celou svou pedagogickou kariéru.

Pracovat začala nejprve v MŠ Měřetice v roce 1978, od roku 1985 již pracovala v Chrudimi v MŠ Na Rozhledně. V Mateřské škole Svatopluka Čecha pracuje od dubna 1991. Zde doslova vyniká svým přístupem k dětem, rodičům i prarodičům a díky svému dlouhodobému působení ve školce zná rodiny napříč generacemi.

V kolektivu je podle kolegů velice oblíbená, jejím poznávacím znamením je vždy usměvavá, milá a ochotná tvář. Je naprosto loajální, pracovitá a nekonfliktní, absolutně obětavá, ve svém volném čase tráví desítky hodin přípravami věcí do MŠ, desítky let věnovala odpoledne a víkendy vedení pěveckého sboru školky, se kterým

vystupovala dokonce i v zahraničí nebo v Senátu Parlamentu ČR. I díky těmto stovkám pěveckých vystoupení si lidé její tvář spojují právě se školkou Svatopluka Čecha. S dětmi také mnoho desítek let vystupuje na Vítání občánků na radnici, natáčela s nimi CD a v České televizi se zúčastnila benefice Pomozte dětem.

Děti dokáže nadchnout i pro výtvarné umění, realizuje s nimi všelijaké obtížné techniky vždy s nádherným výsledkem.

Přestože se paní učitelka blíží závěru své kariéry, je stále aktivní a akční, zapojila se se svou školou v roce 2015 do výuky anglického jazyka ve všech třídách, absolvovala odborné několikadenní stáže. Zároveň pracuje s moderními technologiemi, interaktivní tabule ve výuce a různé programy jí nejsou cizí.

Je přesně tím typem paní učitelky, který svým nadšením strhne i všechny ostatní, ochotně pomáhá zaučovat nové mladé kolegyně a celoročně je dokáže metodicky vést, používá krásné staré pomůcky s nádhernými příběhy a ovládá humor, který baví všechny okolo.

Paní učitelce gratulujeme k ocenění a přejeme ještě mnoho životního elánu a ať svému okolí nadále zůstává inspirací.

red



Vítání občánků

Dne 30. ledna 2023 bylo v městské obřadní síni uvítáno dvanáct malých Chrudimáčků. Zdraví, štěstí a jen vše nejlepší do dalšího života jim popřála zastupitelka našeho města paní Vladislava Michalová.

Milým kulturním vystoupením přispěly děti z Mateřské školy U Stadionu, vedené paní učitelkou D. Víškovou. Na varhany celou slavnost doprovodila paní MgA I. Ryzová.

Novými občánky našeho města se stali Antonín Holý, Zora Korejtková, Barbora Lelková, Julie Ponertová, Elizabeth Němec, Veronika Fikejsová, Viktor Tomáš Hroděj, Lukáš Flídr, Jan Vrabec, Elissa Bezemková, Daniel Petr a Karolína Klimendová.

Renata Toufarová, tajemnice Komise pro občanské záležitosti

Chrudimský zpravodaj je s námi už 25 let

Vážení čtenáři, Městská rada v Chrudimi rozhodla na své schůzi konané 4. listopadu t. r., že počínaje prosincem bude Město vydávat informační měsíčník – Chrudimský zpravodaj.

Toto jsou první slova starosty Ing. Jiřího Nového ze zvláštního čísla našeho zpravodaje, které vyšlo v prosinci roku 1997. Jeho náklad byl už tehdy 10 900 výtisků (počet výtisků se tedy za 25 let změnil jenom minimálně), o grafickou úpravu a tisk se postarala tiskárna SLSCH COLOR Pardubice. Na šesti stránkách bylo tenkrát mj. zveřejněno rozsáhlé hodnocení činnosti města v uplynulém roce, hlavně z pohledu rozpočtu či investic, jehož autorem byl zástupce starosty MVDr. Jiří Lacina. Toto „nulté“ vydání naznačilo, jakým směrem se v dalším období bude zpravodaj ubírat – informace o správě města, investicích a majetku, školách, matričních záležitostech, jakými jsou vítání občánků či gratulace k významným výročím, a v neposlední řadě také pozvánky z kultury.

Od března 1998 začala zpravodaj dodávat tiskárna PORS 52 Chrudim, s. r. o. V tuto dobu se počet stran zvýšil na osm, postupně přibýly např. zprávy z jednání zastupitelstva města, aktuality z odborů sociálních věcí a zdravotnictví, dopravy či Informačního centra. Poprvé se také objevila čtenářská anketa, zaměřená na konání trhů na Resselově náměstí.

V září 1999 zpravodaj poprvé vyšel na bílém papíru v barevnosti, jakou si nejspíš většina z vás pamatuje – černobílý tisk s modrými prvky na úvodní straně. V této podobě jste jej ve svých schránkách nacházeli až do prosince 2015.

V lednu 2001 přibyla pravidelná příloha, Vademecum chrudimské kultury, která je součástí Chrudimského zpravodaje dodnes (ačkoli pod jiným názvem, viz článek na str. 5). V říjnu téhož roku

jsme také začali spolupracovat s korektorkou (od té doby prochází zpravodaj dvojí jazykovou kontrolou).

Od ledna 2016 vycházel zpravodaj plnobarevně, se zcela novou grafikou od renomované grafičky Evy Francové a konkrétním rozvržením rubrik. V tomto období nás bohužel opustil dlouholetý spolupracovník a dobrá duše zpravodaje Mgr. Stanislav Novotný. Často na něho vzpomínáme...

S novou podobou došlo ke změně dodavatele, který zajišťuje předtiskovou přípravu a tisk. Ve výběrovém řízení uspěla brněnská Samab press group, a. s., kterou v lednu 2020 na několik let vystřídala tiskárna fronte s. r. o. ze Sezemic.

Zatím poslední větší proměnou prošel zpravodaj v souvislosti se schváleným jednotným vizuálním stylem města od grafické designérky Markéty Steinert, kdy zpravodaj v březnu 2021 získal moderní „vzdušnou“ grafiku.

Na závěr úvodního textu bychom chtěli poděkovat všem, kteří se v průběhu uplynulých 25 let podíleli na tvorbě zpravodaje. Ať jako členové redakční rady, kolegové z městského úřadu či externisté – děkujeme vám!

redakce

Osobní vzpomínka na vznik Chrudimského zpravodaje

Je to jen 25 let, avšak z hlediska vývoje informačních technologií jde o středověk. Chrudimský zpravodaj vznikl někde na polovině cesty mezi chraplavými „hlášeními místního národního výboru“ z pouličních ampliónů a nekonečným tokem informací ze sociálních sítí, jemuž jsme vystaveni dnes. V roce 1997 byl chrudimský místní rozhlas v dezolátním technickém stavu a radnice mohla předávat informace jen díky Novinám Chrudimska (dnes Chrudimský deník). V deníku s působností pro celý okres však pro detailní zprávy určené výhradně obyvatelům Chrudimě pochopitelně nebyl prostor. Internet sice existoval, ale dobu prudkého rozvoje měl teprve před sebou (například Google vznikl až v roce 1998).

Podobně na tom byl stav elektronizace městského úřadu. Při mém nástupu v roce 1995 se dal počet počítačů počítat na prstech dvou rukou. Další alternativou byl vznik místní televize (některé radnice se touto cestou vydaly), ale náklady na podobné projekty byly astronomické. Proto na podzim roku 1997 vznikla



V prvních letech se vzhled Chrudimského zpravodaje změnil především díky kvalitnějšímu papíru



Vývoj obálky Chrudimského zpravodaje v „barevné éře“

myšlenka tištěného zpravodaje, jehož prostřednictvím jsme se (mimo jiné) učili komunikovat s občany. V tom nám radou a příkladem pomáhali i kolegyně a kolegové z partnerského města Ede v Holandsku. Osobně mám počáteční období Chrudimského zpravodaje úzce spojeno s panem Stanislavem Novotným a tehdejší starostou Ing. Jiřím Novým, jejichž vzpomínek již bohužel nemůžeme využít.

Jsem rád, že si Chrudimský zpravodaj dodnes udržel své místo ve „světě komunikace“. A nakonec byl opraven i místní rozhlas, byť je určen hlavně pro krizové situace a vnímáme ho (naštěstí) jen díky pravidelným zkouškám sirén.

Miloslav Macela,
v roce 1997 tajemník Městského úřadu v Chrudimi

V Chrudimském zpravodaji vyšly stovky článků o historii našeho města

Jak napovídá i jeho název, poskytoval Chrudimský zpravodaj v uplynulých 25 letech chrudimským občanům především aktuální informace z nejrůznějších oblastí života města. Většinou stručné informativní články tohoto druhu a různé „úvahové“ texty, např. novoroční (v posledních letech také měsíční) promluvy starostů, články představitelů místních církví nebo občasná polemiky mezi radničními a opozičními politiky, pravidelně doplňovaly i příspěvky chrudimských historiků a archivářů.

K napsání textů o minulosti našeho města vybízela především různá „kulatá“ výročí. V roce 2005 byla např. v Chrudimském zpravodaji publikována celá řada článků v souvislosti s 950. výročím první písemné zmínky o Chrudimi, značného prostoru se dostalo také připomínce 150. výročí úmrtí Josefa Resslera v roce 2007, o rok později byly téměř v každém čísle našeho časopisu publikovány texty k tzv. chrudimským osmičkovým výročím a Chrudimský zpravodaj mj. připomněl i 600. výročí smrti M. Jana Husa v roce 2015.

Případná budoucí bibliografie příspěvků uveřejněných v Chrudimském zpravodaji bude obsahovat i mnoho dalších článků o historii města, které v něm vyšly bez ohledu na regionální

výročí, např. o dějinách chrudimské fotografie, hudby, sportu, archeologických výzkumech atd. Část z nich se snažila poskytnout čtenářům i odpovědi na někdejší dlouho nezodpovědané, opomíjené a mnohdy úmyslně zamlčované otázky o historii města a především některých osobnostech (v někdejším předlistopadovém týdeníku Budovatel se čtenáři zcela jistě nic nedozvěděli např. o dr. K. Pippichovi, návštěvách T. G. Masaryka, dr. E. Beneše či kardinála dr. J. Berana v Chrudimi, prvorepublikových starostech či poslancích).

Specifikou Chrudimského zpravodaje byly (a jistě i nadále zůstanou) historické seriály. Největšího počtu pokračování (sto osmdesát pět) se v letech 1999–2015 dočkal seriál *Výročí měsíce*, stručně informující o významných zemřelých místních osobnostech a později i historických událostech (v roce 2018 na něj ještě jedenáct článků navázal obdobný seriál *Chrudim před sty lety*). Z dalších textů na pokračování stojí za připomenutí seriály o sochách, pomnicích a pamětních deskách, chrudimské architektuře, barokním sochařství, pověstech, významných návštěvách města, chrudimských starostech a ministrech, hřbitovních pomnicích, o osobnostech pohřbených na chrudimských hřbitovech a osobnostech Chrudimského panteonu, také o chrudimském sportu, fotografii a v neposlední řadě je třeba zmínit i několik seriálových řad článků věnovaných J. Resslerovi a také malíři se zajímavým vztahem k Chrudimi A. Muchovi.

Velmi oblíbené mezi čtenáři jistě byly (a jsou) také seriály porovnávací staré fotografie s aktuálními pohledy. Byly publikovány pod různými názvy již v prvních ročnících časopisu, ten poslední *Chrudim včera a dnes* začal vycházet v roce 2016 a na 15. straně jednotlivých čísel se objevil již 78x. Zatím poslední historický seriál *Chrudimská „nej“* se od roku 2020 dočkal již třiceti šesti pokračování.

Historické texty se často objevily i na titulních stranách Chrudimského zpravodaje a od roku 2016 se zajímavé výroční historické události staly dokonce hlavním tématem některých čísel časopisu. V roce 2016 bylo např. jedno z nich věnováno historii kapucinského kláštera a o rok později další chrudimskému baroku, v roce 2017 vyšla v 11. čísle řada článků o chrudimské humoristické společnosti Kosové chrudimští, hlavním tématem říjnového čísla v roce 2018 se stal 28. říjen 1918 v Chrudimi a o rok později sametová revoluce v roce 1989. V roce 2020 se Chrudimský zpravodaj tematicky věnoval kromě podnikatelské rodiny Wiesnerů a osvobození Chrudimě v roce 1945 také někdejšímu spolku Ressel, Viktorinu Kornelu ze Všehrd a volbám do obecního zastupitelstva v roce 1990. V roce 2021 bylo v časopise připomenuto 75. výročí poválečné spolupráce Chrudimě se slezskou obcí Čavisov, 100. výročí úmrtí dr. K. Pippicha a 25. výročí návštěvy prezidenta V. Havla v Chrudimi.

Prostor, věnovaný v našem časopise historickým článkům, byl samozřejmě vždy limitován, čtenáři těchto textů si však získané informace mohli doplnit např. četbou časopisu Chrudimské vlastivědné listy, vydávaného chrudimským Regionálním muzeem nebo studiem nových regionálních historických publikací. Mnohé z nich (např. Vlastivědnou encyklopedií) vydalo i město Chrudim a na většinu z nich vyšly v Chrudimském zpravodaji upoutávky.

Pavel Kobetič, člen redakce od roku 1999

...pár slov o Vademecu

Vademecum vzniklo jedné zářivé noci roku 1993, aby jeho první číslo opustilo tiskárnu PORS v říjnu téhož roku. Jeho předchůdcem byly různé formy kulturních zpravodajů odvíjejících se od legendární Kulturní Chrudimě.

Vademecum jako průvodce chrudimské kultury si kladlo za cíl informovat veřejnost o akcích Chrudimské besedy. Muselo to být nákladově levné periodikum, aby mohlo vycházet ve větším nákladu a jeho šíření bylo zdarma. Každý měsíc ho dostávali do poštovních schránek předplatitelé Chrudimských hudebních pátků a divadelních předplatných, bylo k mání na Informačním centru. Postupem času se jeho obsah rozšiřoval o akce a projekty Regionálního muzea, Muzea loutkářských kultur a dalších nejen chrudimských spolků.



Podoby průvodce chrudimské kultury v průběhu času

Od roku 2001 se stalo přílohou Chrudimského zpravodaje, přestalo se rozesílat individuálně poštou a začaly se v něm publikovat i pozvánky na sportovní akce. Rozsah Vademeca byl však omezen počtem sloupců, a proto, když se lehce naplňovaly kulturou, přemístil se sportovní obsah na stránky městského média. Svě jméno ztratilo někdy ve druhém desetiletí tohoto století a od té doby vychází pod názvem Chrudim Dnes.

Jiří Kadeřávek, bývalý ředitel Chrudimské besedy

Pozn. red.: V současnosti je také v provozu elektronická forma kulturního kalendáře, který spravuje Chrudimská beseda.

Odbor investic informuje

Již během ledna byla spuštěna jedna z největších investičních akcí roku 2023 a 2024. Příkladová a rekonstrukce sportovní haly Chrudim, I. etapa. Proběhlo setkání s veřejností, při kterém byla představena projektová dokumentace. Těžká technika zahájila bourací práce.

Výstavba splaškové kanalizace Medlešice se realizuje v souladu s časovým harmonogramem. Smluvní termín dokončení je v listopadu 2023.

Stavební práce na opravě lávky L20 v Moravské ulici pro převedení trasy pro pěší a cyklisty přes vnitřní okruh města probíhají rovněž dle časového harmonogramu. Rekonstrukce by měla být hotova do konce dubna 2023.

Byla uveřejněna výběrová řízení na zhotovitele výstavby knihovny v Topolské ulici včetně komunitního prostoru, výstavby chod-

níku podél silnice III/3589 Chrudim – Vlčnov a na akci v ZŠ Dr. Peška – výměnu páteřních rozvodů.

U akcí Výstavba chodníku v ulicích Vrchovské a Čáslavské v Markovicích a Oprava povrchu části chodníku ulice Novoměstské v Chrudimi proběhla vyhodnocení výběrových řízení a byli vybráni zhotovitelé.

Adéla Marková, Odbor investic



Ořešáky v Novoměstské ulici

Někteří z vás si určitě všimli, že jsme museli pokácet ořešáky v Novoměstské ulici, které rostly v travnaté ploše pod ZŠ Dr. Malíka, kam jste si chodili sbírat ořechy. Udělali jsme to moc neradi...

...ale když se kácí strom, tak létají třísky, a vy se určitě ptáte, proč musely jít dolů. Důvodů je hned několik: 1. Jednalo o tzv. senescentní neboli stárnoucí jedince, kterým prosychaly koruny, a vlivem nedávných suchých roků se jejich zdravotní stav začal rychle zhoršovat. 2. Ořešák je druh se špatnou kompartmentalizací, tedy je při řezu náchylný k infekcím a napadání dřevokaznými houbami, které se šíří celým stromem. Důsledkem toho se ze stromu odlamují silnější větve, což je v městském prostředí velmi nebezpečné, a nakonec se může celý strom vyvrátit. 3. Jejich provozní bezpečnost na stanovišti celkově poškodila vichřice, která Chrudimí loni v červnu prošla.

Říká se, že když něco starého ve tvém životě končí, udělej za tím tečku, aby to, co přijde dál, začínalo velkým písmenem. Takže máme i dobrou zprávu – v podzimních měsících vysázíme do stejné lokality osm nových krásných Juglans (ořešák – pozn. red.) a jen si rozmyslíme, jakou odrůdu pro vás vybereme.

Kateřina Jánská, úsek údržby zeleně

Den zdraví se STOBem v rámci Světového dne obezity

Jak jsme slíbili v minulém vydání Chrudimského zpravodaje, přinášíme vám nyní podrobný program celé akce. Budeme rádi, když vás některá jeho část osloví a využijete tak možnosti konzultovat své dotazy přímo s odborníky. Akce probíhá v rámci projektu Zdravé město Chrudim ve spolupráci s odbornou společností STOB. Budeme se na vás těšit ve středu 1. března 2023 v malém sále Muzea Chrudim v čase od 14 do 19 hodin. Vstup je po celou dobu konání akce zdarma.

Podrobnější časový harmonogram:

Od 14 do 16 hodin bude průběžně probíhat bio-impedanční analýza těla pro objednané zájemce, kapacita je omezena na 10 osob. Kontakt na objednání: 603 313 998 (lektorka Jana Boučková).

Od 16.30 do 17.30 hodin proběhne přednáška lektorky STOBu Jany Boučkové na téma *Metodika zdravého a rozumného hubnutí v praxi*.

V průběhu konání akce jsou připraveny pohybové bloky pro zdraví s cvičitelkou Janou Machovou. První blok od 14.00 do 14.50 hodin a druhý blok od 15.00 do 15.50 hodin se budou zaměřovat na správné pohybové návyky a kompenzaci sedavého zaměstnání.

Třetí blok cvičení je připraven od 18 do 19 hodin. Na programu bude zdravotní cvičení. Na všechny bloky si přineste karimatku, ručník a vhodné oblečení.

V čase od 14 do 18 hodin budete moci průběžně získávat u stánku STOB odborné poradenství pro rozumnou redukci váhy (lektorka Jana Schlosserová), informační materiály, metodické pomůcky. Připraven pro vás máme i kvíz o hodnotné ceny, losování proběhne po přednášce Jany Boučkové.

Během celého odpoledne bude k dispozici káva a ochutnávky přírodních potravin s možností jejich nákupu. Občerstvení zajišťuje Kruh zdraví a zdravá výživa Rebarbora. Máte šanci tento den zdarma získat kvalitní a objektivní informace o rozumné redukci váhy (na akci nebudou nabízeny žádné potravinové doplňky stravy).

Šárka Trunečková, *Zdravé město a MA21*

Uklid'me svět, uklid'me Česko

Přichází jaro a s ním i jarní očista. Pojd'te do toho s námi a pomozte nám uklidit Chrudim!

Jako každý rok se naše město připojí k akci Uklid'me svět, uklid'me Česko. Letošní ročník je v pořadí již dvacátý, akce proběhne od 27. března do 23. dubna.

Pokud budete mít zájem se k naší akci připojit, vyplňte, prosím, pár odpovědí na otázky, které najdete pod odkazem www.municipolis.cz/app/anketa/anketa-uklidme-svet-2023 nebo 1url.cz/@uklidme_svet_2023. Vaše odpovědi nám pomohou s přípravou celé akce. Přidat se může každý – ukažme, že Chrudim je nás všech.

Akce je součástí oslav Dne Země a tradičně ji pro vás připravuje Zdravé město Chrudim ve spolupráci s Technickými službami Chrudim.

Šárka Trunečková

Výběrové šetření ČSÚ v domácnostech

Český statistický úřad organizuje v roce 2023 každoroční výběrové šetření o životních podmínkách domácností v České repub-

lice pod názvem Životní podmínky 2023. Šetření proběhne prostřednictvím speciálně vyškolených tazatelů **v ulicích Čáslavská, Gorkého a Krocínova v období od 4. února do 4. června 2023.**

Smyslem tohoto zjišťování je získávat dlouhodobě srovnatelné údaje o sociální a ekonomické situaci obyvatel v celkem 34 evropských zemích. Dalším cílem je získat data pro výpočet ukazatelů peněžní a materiální chudoby.

Šetření se uskuteční na území celé České republiky v 11 360 domácnostech, z nichž se 6 610 zúčastnilo šetření již v předchozích letech. Všechny domácnosti byly do šetření zahrnuty na základě náhodného výběru provedeného počítačem.

Do šetření budou zahrnuty všechny osoby, které mají ve vybraném bytě obvyklé bydliště. Aktivní účast občanů na tomto významném statistickém šetření a jejich ochota spolupracovat s ČSÚ je nesmírně důležitá. Umožní v zájmu nás všech získat řadu důležitých informací o sociální situaci domácností v ČR, které nelze zjistit žádným jiným způsobem.

Terénní pracovníci zapojení do šetření se budou prokazovat průkazem tazatele a zároveň průkazem zaměstnance ČSÚ nebo dokladem totožnosti. Oprávněnost návštěvy tazatele je možno ověřit na internetových stránkách ČSÚ v odkaze Ověření tazatele, dále na pracovišti KS ČSÚ v Pardubicích na telefonním čísle 466 743 424.

Ve všech fázích zpracování je zaručena anonymita zjištěných údajů a získaná data jsou důsledně chráněna. Český statistický úřad plně respektuje evropský právní rámec ochrany osobních údajů (GDPR) a jedná v souladu s ním. Všichni pracovníci ČSÚ jsou navíc podle zákona č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, vázáni mlčenlivostí o veškerých šetřených skutečnostech.

Případné dotazy, prosíme, směřujte na pracovníka Krajské správy ČSÚ, pověřeného řízením šetření Životní podmínky 2023, kterým je Ing. Eva Rejdová, tel. 466 743 424 nebo 703 462 104.

red

Dopravní omezení v ulicích Na Ostrově, S. K. Neumanna a Spojovací

Upozorňujeme občany na připravovanou rekonstrukci plynovodu v ulicích Na Ostrově, S. K. Neumanna a Spojovací, ze které vyplynou dopravní komplikace.

Práce v ulici Na Ostrově budou probíhat v době od 6. 3. 2023 do září 2023, rekonstrukce plynovodu v ulicích S. K. Neumanna a Spojovací bude prováděna v době od 7. 3. 2023 do června 2023.

V uvedených termínech dojde k omezení provozu v dané oblasti. Aktuální informace o omezení provozu budou před zahájením prací zveřejněny na webu města v sekci Aktuality v dopravě a v dalších informačních kanálech města (sociální sítě, Mobilní rozhlas).

red

Plán CSSP na únor

Anglický jazyk pro seniory

Přednáší paní Eliška Macháčová.
klub seniorů v Městském parku,
vždy od 9 hodin
první skupina 6., 13., 20. a 27. 3.
druhá skupina 7., 14., 21. a 28. 3.
třetí skupina 1., 8., 15., 22. a 29. 3.
čtvrtá skupina 2., 9., 16., 23. a 30. 3.

Arteterapie

Přednáší Ing. Eva Mašíňová.
klub seniorů v Městském parku
první skupina 3., 10. a 31. 3. od 9 hodin
druhá skupina 3., 10. a 31. 3. od 12 hodin

Kavárnička (pro klienty DPS)

16. 3. ve 14 hodin – DPS Obce Ležáků
21. 3. ve 14 hodin – DPS Soukenická
21. 3. ve 14.30 hodin – DPS Strojařů

Dita Potužáková, asistent Seniorklubu

Tradiční ples seniorů vystřídá Tanec pro hendikepované

Ve čtvrtek 16. března od 9 hodin protančíme doslova celé dopoledne na akci nazvané *Tanec s Jitřenkou!* Jedná se o taneční setkání hendikepovaných dětí, mládeže i dospělých v krásných prostorách Fibichova sálu v Muzeu Chrudim (Široká ul. čp. 85), které pořádá Centrum sociálních služeb a pomoci Chrudim, příspěvková organizace města. Akce potrvá do 13 hodin.

Taneční dopoledne je určeno především pro klienty center denních služeb a denních stacionářů z Pardubického kraje, zvaní jsou rovněž všichni hendikepovaní s kombinovaným a mentálním postižením vč. vozíčkářů. Těšíme se také na oslovené z řad spolupracujících služeb. Očekáváme účast 100 až 150 klientů z celého Pardubického kraje!

Zájemce o účast na tanečním dopoledni, kteří nejsou klienty zmíněných služeb, prosíme, aby nejprve kontaktovali Centrum sociálních služeb a pomoci Chrudim na tel. č. 469 622 032 nebo 733 145 527.

K tanci i poslechu zahraje DJ Marek Šinkora. Pro všechny účastníky je připravené občerstvení a také překvapení. Akce se uskuteční pod záštitou města Chrudim, kterému velice děkujeme.

Akce je hrazena z finančního daru, který Centrum sociálních služeb a pomoci Chrudim obdrželo minulý rok od Dětského domova se školou Chrudim z akce nazvané Cesta k Baltu. Děkujeme.

Na všechny se velice těšíme!

*Šárka Marková,
koordinátorka denních stacionářů*

Péče o duševní zdraví

I v roce 2023 jsme tu jako organizace Péče o duševní zdraví a nabízíme podporu pro osoby, kterým do života vstoupilo duševní onemocnění. Pokud hledáte pomoc pro sebe nebo pro někoho blízkého, neváhejte nás kontaktovat na tel. 774 915 755 nebo pdz-cr@pdz.cz. Přijít můžete i osobně, a to každou středu od 10 do 14 hodin na adresu Městský park 828 a Městský park 274. Působíme hlavně v terénu, naše služby jsou zcela bezplatné a jsou určeny pro osoby starší 18 let z okresu Chrudim.

Nejčastěji nabízíme pomoc při zvládnání projevů duševní nemoci v běžném životě, zajištění psychiatrické péče, nastavení medikace a terapeutického plánu, jednání na úřadech. Pomůžeme také s finančním hospodařením, nácvikem péče o vlastní osobu i domácnost, řešením krizových situací, jako je ztráta zaměstnání či bydlení aj., aktivním trávením volného času a získáváním společenských kontaktů.

V roce 2023 například otevíráme Kurz relaxace pod vedením psycholožky Nikoly Dymáčkové a sociální pracovnice Lucie Tauškové. Klienti si vyzkouší relaxační techniky, které mohou aplikovat do běžného života.

*Magdalena Plivová,
Péče o duševní zdraví, z. s.*

Když se rodiče rozejdou...

...mají plnou hlavu vlastních problémů a konflikt jim spotřebuje spoustu energie. Přestože jde v první řadě o děti, jsou to právě ony, komu se podpory a konkrétní pomoci nedostává. Děti ve chvílích, kdy se jim rozpadá rodina, ztrácejí často možnost svěřit se svým nejbližším, rodičům, protože je nechťejí zraňovat.

Jedna z možností, jak dětem pomoci zvládat obtížné období, je nabídnout jim společný prostor s vrstevníky, kteří prožívají něco podobného. Amalthea otevírá 16. března už pátou podpůrnou skupinu pro děti rozcházejících se rodičů. Více informací naleznete na našich stránkách www.amalthea.cz/detska-podpurna-skupina/.

Gabriela Pavlíková, Amalthea z. s.

Daruj noc

V prosincovém zpravodaji jsme vás informovali o tématu bezdomovectví, které se nevyhýbá ani Chrudimi. Hovořila jsem o lidech, kteří postávají nebo posedávají u velkých nákupních center, okupují lavičky, jsou hluchí a pokřikují. Prosila jsem vás, abyste nám pomohli tím, že jim nebudete dávat žádný finanční obnos, nebo dokonce víno či cigárko, ale naopak je odkážete na veškeré služby, které jim poskytnou nezisková organizace SOPRE CR, o. p. s. Dále jsem vás žádala, abyste v případě, kdy budete mít chuť finančně pomoci lidem bez přístřeší, využili tzv. nocleženky, které cílí na pomoc těmto klientům v rámci projektu Daruj noc.

Jaké bylo mé překvapení, když se ukázalo, že bylo prodáno 217 těchto nocleženek. Stalo se, že někteří z vás koupili třeba deset nocleženek najednou buď v Turistickém a informačním centru města, hotově přímo na recepci v SOPRE nebo zaslali finanční částku na transparentní účet organizace. V době mrazivého počasí tak mohli být v noclehárně i klienti, kteří neměli finanční prostředky na zaplacení, a měli tak možnost strávit noc v teple, i když třeba na chodbě, protože byla lůžka obsazená.

Velký dík patří všem, kteří do tohoto projektu vstoupili a svým příspěvkem pomohli lidem bez přístřeší důstojně přespát, protože jim nebylo lhostejné, v jakých podmínkách někteří žijí.

*Radka Pochobradská,
vedoucí Odboru sociálních věcí*



Chcete v létě zažít dobrodružství?

Pak se s námi vydejte na tábor! Stále máme volná místa jak na tábory příměstské, tak pobytové. Jejich nabídku najdete na www.ddm-chrudim.cz/tabory, kde se rovnou můžete i přihlásit.

Zajímá vás, co se u nás bude dít v březnu? Naplánovali jsme hned několik akcí, mezi nimi i novinky v podobě kurzů pro dospělé!

- 6. 3. Výlet do Aquacentra Pardubice
- 7. 3. Den v IQ Parku Ideon Pardubice
- 13. 3. Keramika pro dospělé (1. hodina)
- 16. a 17. 3. Dětská scéna – Přehlídka dětských recitátorů
- 21. 3. Canva pro začátečníky aneb grafika pro každého (kurz pro SŠ a dospělé)
- 24. 3. Pyžamová párty
- 27. 3. Keramika pro dospělé (2. hodina)
- 31. 3. Noc s Andersenem

A pomalu už chystáme i akce na duben – 6. 4. u nás proběhnou Velikonoce v DDM. Sledujte www.ddm-chrudim.cz nebo naše sociální sítě, aby vám nic neuteklo.

zaměstnanci DDM Chrudim

Březen – měsíc čtenářů aneb Návrat do knihovny

Březen – měsíc čtenářů je akce, která se koná každý rok v březnu a je zaměřená na podporu čtení, čtenářů a knih. Cílem kampaně je přimět lidi, aby více četli a podporovali tak rozvoj svého vzdělávání a kulturního rozhledu. Téměř dva roky nás v našich aktivitách omezovala pandemie a knihovny tak nemohly naplno nabídnout své veškeré služby. Proto celostátním mottem letošního roku je *Návrat do knihovny*. Během této kampaně se pořádají zajímavé akce a naše knihovna vám nabízí bohaté menu.

- 7.–10. 3. **Výprodej vyřazených knih** ve vestibulu knihovny od 8.30 do 18.00 hodin.
- 9.–10. 3. **Vyrob si svou knihu**, příměstský tábor pro čtenáře knihovny (8.00–14.00 hodin, pro děti od 8 let).

15. 3. od 9.00 do 12.00 hodin seminář **Jak na tablet a chytrý telefon**. Určeno pro seniory nad 65 let, kteří se chtějí naučit, jak správně ovládat tablet nebo chytrý telefon a bezpečně se pohybovat na internetu. Seminář je zdarma, jen je potřeba si donést svůj dostatečně nabitý tablet nebo chytrý telefon. Spolu s knihovnou pořádá nezisková organizace Moudrá Sovička z. s.

29. 3. v 10.00 hodin **Beseda o ztrátě sluchu**. Co dělat, když už sluch není to, co býval? Konzultantky z neziskové organizace Tichý svět o. p. s. vám poradí, jak pečovat o sluch, podají informace o kompenzačních pomůckách a sdělí další zajímavosti.

31. 3. **Noc s Andersenem**, tentokrát nejen pro děti! Přihlašovat se mohou čtenáři od 7 do 11 let a jejich zručný a tvořivý dospělácký doprovod. Společně se ponoříme do poetiky knih Daisy Mrázkové. Kromě spacáku a karimatky budete potřebovat i nůžky, jehlu a nit.

Zajímavou novinkou je software CODEXIS – komplexní systém navržený pro efektivní práci s informacemi ze všech oblastí práva, kde najdete úplná znění zákonů, vyhlášek, nařízení a vzory smluv. Další informace a přístup k softwaru získáte v informačním oddělení knihovny.

Na vaši návštěvu u nás se těší knihovnice.

*Iveta Novotná,
Městská knihovna Chrudim*

Mateřská škola Svatopluka Čecha

Přijímáme děti k integraci do běžných tříd i děti do třídy, která má status „speciální (logopedická)“, a zveme vás na prohlídku školy.

MŠ Svatopluka Čecha od roku 1997 umí výborně pracovat s dětmi vyžadujícími speciální přístupy, které na základě spolupráce s rodinou a poradenskými zařízeními zařazujeme buď do běžných tříd, nebo do třídy, která má status speciální (převažující obtíže dětí jsou poslední roky logopedické), kam jsou přijímány děti se speciálními vzdělávacími potřebami a kde je snížen počet dětí na 14.

Aktuálně si obě třídní učitelky ze speciální třídy prohlubují znalosti v oblasti logopedie účastí v akreditovaném celoročním kurzu Rozvoj řeči u dětí v MŠ. Jedna z učitelek v roce 2016 absolvovala kurz Logopedický asistent – logopedická prevence ve školství s dotací 67 vyučovacími hodinami.

Pedagogové a speciální pedagogové poskytují dětem vzdělávání šité na míru, s přihlédnutím k jejich specifickým potřebám. I v dalších třídách jsou v rámci inkluze individuálně integrovány děti s různým zdravotním znevýhodněním. K úspěšnému zařazení do kolektivu a každodennímu zvládnutí výuky jim pomáhají asistenti pedagoga a školní asistent vždy v nejužší spolupráci s rodinou dítěte i s vedením školy a pravidelnými konzultacemi v celém pedagogickém týmu. Kdykoliv volejte ředitelku školy ohledně dotazů kolem vašeho dítěte, nečekejte, prosím, do května, na přijímací řízení, neboť vyřízení povinné dokumentace dítěte v kontextu spolupráce s PPP a SPC vyžaduje několik měsíců. Upozorňuji, že není možné zařadit dítě k inkluzi nebo do speciální třídy bez povinné dokumentace.

Naše zkušenosti jsou velice bohaté od práce s dětmi na vozíčku, přes potíže dětí s autismem, Aspergerovým syndromem, těžkou cukrovkou, po děti zcela imobilní, děti s kombinovanými vadami nebo s mentální retardací. Nebojte se mě kdykoliv kontaktovat, jsme tu pro vás a rádi vám se vším poradíme a pomůžeme. Zároveň vás všechny srdečně zveme na prohlídku školy s ředitelkou, které se uskuteční 30. března od 10.00 do 10.30 a od 14.30 do 15.00 hodin. Poté je vždy připraven program pro vaše děti na školní zahradě.

Radka Melicherová, ředitelka školy



Mateřská škola Sv. Čecha disponuje i solnou jeskyní

Popelnice bez QR kódu nebudou vyvezeny

Popelnice, jejichž majitelé je dosud neopatřili QR kódem, byly nebo ještě budou v těchto dnech označeny varovným upozorněním: „Tato nádoba stále nemá přidělen QR kód, od 1. dubna 2023 proto nebude vyvážena.“

Tuto nemilou situaci však lze snadno napravit: QR kód zdarma obdržíte ve sběrném dvoře (ul. Obce Ležáků) nebo na Odboru životního prostředí Městského úřadu Chrudim. Nezapomeňte, že pro výdej QR kódu potřebujete občanský průkaz. Další informace poskytne Ing. Kateřina Floriánová – 469 657 315, katerina.florianova@chrudim-city.cz, www.chrudim.eu/QR.

red

Představujeme nového ředitele Technických služeb



Ředitel Martin Netolický při setkání se starostou města v areálu Technických služeb

Počátkem letošního roku se vedení společnosti Technické služby Chrudim 2000 spol. s r. o. ujal nový ředitel Ing. Martin Netolický, kterého na základě výběrového řízení do funkce jmenovala Rada města Chrudim. Dokončené formální předání agendy je ideální příležitostí nového pana ředitele představit.

Martin Netolický se profesně pohyboval v oblasti vodohospodářství a logistiky, v posledních deseti letech pak sbíral zkušenosti s řízením technických služeb.

V Chrudimi by dle svých slov rád využil své dosavadní profesní znalosti a dovednosti a chtěl by dál rozvíjet dobře nastavený stávající systém, a to ve spolupráci s městem, které má i díky předchozímu řediteli do problematiky technických služeb hluboký vhled. Za užitečný nástroj považuje také fórum komunálních služeb, platformu, na které lze snadno porovnávat zkušenosti a konzultovat různá řešení s dalšími městy.

Nechybí však ani nové vize. Pro nového ředitele je zásadní proaktivní přístup a spokojenost nejenom města a jeho občanů, ale také zaměstnanců společnosti. Základním předpokladem pro naplnění

takového cíle je moderní technika i systém na dobré úrovni. To je první směr, kam je potřeba napnout síly.

Přejeme novému panu řediteli, aby se mu podařilo naplnit očekávání města a jeho občanů ke všeobecné spokojenosti.

red

Zprávy z jednání rady města a zastupitelstva města

Přinášíme výběr z jednání Rady města Chrudim a Zastupitelstva města Chrudim. Všechna usnesení z jednání rady a zastupitelstva města jsou zveřejněna na www.chrudim.eu.

Rada města Chrudim na svém jednání 23. 1. schválila výjimku ze směrnice č. SM 018, o veřejných zakázkách na uzavření odpovídajících smluvních vztahů na projekty schválené v rámci participativního rozpočtu 2022, kterými jsou *Dětské hřiště v Husově ulici*, *Habříkova stezka poznání a přátelství* a *Venkovní tělocvična v místní části Markovice*.

Rada města na stejném jednání schválila smlouvy o poskytnutí účelové dotace *Náboženské obci Církve československé husitské Chrudim* na stavební práce v Husově sboru ve výši 25 tis. Kč. Dotaci schválilo Zastupitelstvo města Chrudim na jednání dne 12. 12. 2022 v rámci rozpočtu města Chrudim na rok 2023.

Radě města Chrudim byl na tomtéž jednání předložen návrh na zajištění tanečních kurzů pro mládež ve městě Chrudim v roce 2023. Taneční kurzy pro mládež pořádá příspěvková organizace města Chrudimská beseda, městské kulturní středisko. Taneční kurzy – skupinu A a B povede pan Martin Dytrt, který je tanečním mistrem odborně způsobilým a kvalifikovaným k výuce tance.

Rada města Chrudim rovněž udělila souhlas společnosti Malbax s. r. o., Chrudim s realizací výstavby nových bytových domů *Zahrada Na Valech* vč. jejich napojení na inženýrské sítě dle projektové dokumentace zpracované společností MED PAVLÍK ARCHITEKTI s. r. o. a dále s napojením nově vybudovaných objektů na místní komunikaci prostřednictvím sjezdu do Sladkovského a Opletalovy ulice.

Rada města Chrudim vzala na vědomí průměrnou roční míru inflace v roce 2022 ve výši 15,1 %, zjištěnou Českým statistickým úřadem, a schválila vzhledem ke stávající ekonomické situaci ve společnosti, oproti zjištěné průměrné roční míře inflace v roce 2022, povýšit v roce 2023 u uzavřených nájemních smluv, s účinností od 1. 4. 2023, ceny stávajícího nájemného z nebytových prostor v nemovitostech ve vlastnictví města Chrudim pouze o 10 %.

Rada města Chrudim zřídila jako svůj iniciativní a poradní orgán komisi Zdravého města a MA 21 ke dni 23. 1. dle předloženého návrhu.

Rada města Chrudim na svém jednání 30. 1. schválila s účinností od 1. 2. 2023 novelu Organizačního řádu Městského úřadu Chrudim, včetně nedílných příloh „Počet zaměstnanců zařazených do Městského úřadu Chrudim“ a „Pracovní doba zaměstnanců

a provozní doba Městského úřadu Chrudim“, a nově stanovuje celkový počet zaměstnanců zařazených do Městského úřadu Chrudim na 242. Zřízeno bylo jedno pracovní místo na oddělení informatiky – specialista GIS a jedna pozice investičního technika na Odboru investic.

Rada města Chrudim na tomtéž jednání schválila zahájení a zadání podlimitní veřejné zakázky dle zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek na stavební práce *Knihovna v Topolské ulici, Chrudim* ve zjednodušeném podlimitním řízení.

Rada města rovněž schválila zahájení zadávacího řízení na veřejnou zakázku malého rozsahu na stavební práce na *ZŠ Dr. Peška – výměna páteřních rozvodů*. Předpokládaná projektantská hodnota veřejné zakázky činí 3 316 608 Kč vč. DPH.

Zastupitelstvo města Chrudim na svém jednání 6. 2. delegovalo Ing. Františka Pilného, MBA jako zástupce města Chrudim na valnou hromadu společnosti Vodovody a kanalizace Chrudim, a. s. Jako náhradníka deleguje pana Ing. Zdeňka Koláře. Dále zastupitelstvo schválilo návrh valné hromadě zmíněné společnosti odvolat pana Petra Lichtenberga z funkce člena představenstva a spolu s MUDr. Janem Haasem jej navrholo zvolit členem dozorčí rady. Zastupitelstvo rovněž navrholo valné hromadě společnosti Vodovody a kanalizace Chrudim, a. s. zvolit členem představenstva Ing. Františka Pilného, MBA, Bc. Daniela Lebdušku, Ing. Zdeňka Koláře a MUDr. Tomáše Vondráčka.

Zastupitelstvo města Chrudim na tomtéž jednání schválilo na doporučení Rady města Chrudim založení nadačního fondu s názvem Nadační fond města Chrudim pro bezpečnost silničního provozu a jeho zakládací listinu a dále zvolilo první členy jeho správní rady a revizora. Zřízení nadačního fondu bylo navrženo s ohledem na rozhodnutí vedení města Chrudim umožnit obcím ORP Chrudim, které pořídí stacionární měřicí zařízení rychlosti vozidel, realizovat projekty pro posílení bezpečnosti silničního provozu právě za finanční podpory z nadačního fondu, jehož příjem je tvořen mimo jiné i z podílu na vybraných pokutách.

Zastupitelstvo na stejném jednání dále schválilo nabytí lesních pozemků o celkové výměře 24 676 m² v k. ú. Chrudim od společnosti Valespora, s. r. o., a to za kupní cenu ve výši 45 Kč/m², tj. za celkovou kupní cenu 1 110 420 Kč. Nabízené pozemky navazují přímo na lesní pozemky v majetku města Chrudim v lokalitě Podhůra, jde o souměrný lesní porost.

Zastupitelstvo města Chrudim rovněž schválilo prodej nově utvořeného pozemku v Průmyslové zóně-západ o výměře cca 2659 m² do vlastnictví společnosti KOWO s. r. o., Chrudim, a to za kupní cenu ve výši 990 Kč/m², tj. za celkovou kupní cenu ve výši cca 2 632 410 Kč bez DPH, která bude navýšena o platnou zákonnou sazbu DPH. Společnost KOWO s. r. o. je strojírenská firma zabývající se výrobou strojů a různých strojních zařízení z části produkce bývalé Transporty, dále pak pro odpadové hospodářství, energetiku, petrochemický a potravinářský průmysl. Společnost má záměr přemístit do průmyslové zóny celou společnost, na pozemku by měla vzniknout hala cca 15x30 m s výrobními a kancelářskými prostory a sídlem společnosti.

red

Technické služby informují

V březnu začaly Technické služby s úklidem kolem sběrných míst ve veřejné síti a k doplňování odpadových nádob na plast a papír, nově budou do vybraných lokalit postupně umístěny šedivé nádoby na kov.

Dále plánujeme hromadné dezinfekční čištění plastových kontejnerů, hlavně v sídlištích. V druhé polovině března proběhne přistavení velkoobjemových kontejnerů na bioodpad, rozpis termínů a lokalit najdete na webu Technických služeb.

Ve spolupráci s městem upozorňujeme, že je nutné nádoby na odpad opatřit QR kódem, který získáte ve sběrném dvoře v ulici Obce Ležáků nebo na Odboru životního prostředí u Ing. Floriánové. Od 1. 4. 2023 neoznačené nádoby na odpad nebudou vyvezeny.

Na úseku údržby zeleně proběhlo havarijní kácení nebezpečných stromů, dále frézování pařezů a konečný úklid v oblasti pod požární zbrojnicí, v ulici B. Martinů a v parku u Centrálu.

Technické služby řeší množící se počet černých skládek (Tyršovo nám., Hradební a Tovární ulice, opakovaně v lokalitě Cihelna). Uvedený nešvar je postihnutelný zákonem o odpadech a městskou vyhláškou.

V tento čas budou řidiči přezouvat zimní pneumatiky za letní. Zde bych chtěl uvést, že bezplatným zpětným odběrem se zabývají pneuservisy, které najdete na webu www.eltma.cz.

Dále Technické služby začnou na konci března provádět strojní blokové čištění a úklid po zimě, podrobnosti najdete na www.tschrudim.cz, ale také na webu města.

Útulek Chrudim informuje, že v tomto roce proběhnou změny a opravy, aby se zvířata měla v průběhu svého pobytu co nejlépe. Změny se budou týkat oprav kotců, drobné stavební úpravy výběhové plochy a doplnění výcvikových prvků pro pejsky. Zároveň se na vás obracíme s prosbou o výpomoc při socializaci psů, tzn. pokud máte hodného pejska, kontaktujte nás na www.utulek-chrudim.cz.

Správa hřbitovů Chrudim upozorňuje nájemce hrobových míst, že v souladu s Řádem veřejného pohřebiště města Chrudim, článek 4, odstavec 13, není povoleno ukládání nádob, náradí a jiných předmětů na zelené pásy a místa kolem hrobových míst. Dále článek 6, odst. 11, bod c) ukládá povinnost odstranit včas znehodnocené květinové a jiné dary, odpad z vyhořelých svíček a další předměty, které narušují estetický vzhled pohřebiště. Neodstraní-li tyto předměty nájemce hrobového místa, je Správce pohřebiště oprávněn tak učinit sám. Správa hřbitovů tímto žádá nájemce o provedení úklidu a dodržování pořádku. Pokud tak nájemce neučiní do 16. 4. 2023, budou tyto předměty průběžně likvidovány pracovníky Správy hřbitovů. Děkujeme za pochopení.

Na závěr si dovoluji upozornit na novou službu Technických služeb, a sice na individuální odvoz velkoobjemového odpadu pro občany města. Podrobnosti se dočtete na straně 16.

Martin Netolický, ředitel

Loutky rozkvetou v březnu

Březen je podle kalendáře prvním jarním měsícem a vedle přírody se v tomto měsíci probouzejí i loutky v chrudimském Mydlářovském domě. Není divu, protože datum 21. března je nejenom prvním jarním dnem, ale od roku 2003 také Světovým dnem loutkového divadla. Navíc na letošní březen jsme v Muzeu loutkářských kultur připravili ještě bohatší program, než je v tuto dobu obvyklé.

Stálá expozice *Magický svět loutek* i výstavy *Cesta za světlem* a *Všechno nejlepší!* zůstávají, ale rozhodli jsme se jejich návštěvu zpestřit. A proto zveme všechny, které téma loutek zajímá, na komentované prohlídky s průvodcem. Dozvíte se na nich spoustu zajímavostí o loutkách v muzeu i loutkářství obecně a podíváte se také na místa, kam noha návštěvníkova běžně nevstoupí. Tyto prohlídky jsou určeny pro individuální návštěvníky a jsou zcela zdarma, zaplatíte pouze cenu vstupenky.

Zatím se konají ve čtrnáctidenních intervalech, vždy ve čtvrtek od 14 hodin. Rozpis naleznete na webových stránkách MLK i jeho sociálních sítích. V březnu se tak můžete vydat na prohlídku muzea 9. 3. a také 21. 3. na *Světový den loutkového divadla*, kdy je navíc vstup zdarma i do muzea samotného. Výhodou je rovněž fakt, že termín si není třeba rezervovat. V průběhu letní turistické sezóny v červenci a srpnu se pak návštěvníci mohou těšit na komentované prohlídky každý všední den. Jen upozorňujeme, že tato služba se nevztahuje na komentované prohlídky pro větší skupiny (zájezdy apod.), které se i nadále musí z kapacitních důvodů objednávat, a prohlídka je pro ně placená.

V březnu zveme rovněž na pravidelné nedělní loutkové představení, 19. 3. zahrají herci Studia Damúza pohádku *O Jankovi a jeho vejšedcích*, v hlavní roli se smutnou princeznou, kterou zachrání neodolatelný hoch s kytarou. Konec března bude, vedle již zmíněného Světového dne loutkového divadla, ve znamení společného projektu Muzea loutkářských kultur a Muzea v přírodě Vysočina. Na 25. března máme na muzejních terasách naplánovanou *Veselou sobotu*, kdy k nám kolegové z Hlinska přivezou ukázky tradičních lidových řemesel i s lidmi, kteří tradice pomáhají udržovat. Samozřejmostí bude i možnost si vše vyzkoušet na vlastní kůži. V květnu se pak s početným ansámblem loutek, workshopy a dalším programem chystáme na oplátku na *Veselý kopec*.

Ale to je ještě daleko. Zatím se na vás těšíme v březnu u rozkvetlých loutek v Mydlářovském domě!

Břetislav Oliva, Muzeum loutkářských kultur



foto Ivana Krennerová



Výstava Zvuky ticha

Rádi bychom vás pozvali na výstavu Petra Lichtenberga s názvem *Zvuky ticha*, která se bude konat ve Výstavní síni Chrudim od 30. března do 14. května 2023. Její vernisáž uvede kurátorka Martina Vítková ve středu 29. března v 17.30 hodin.

Petr Lichtenberg (1970) je chrudimský malíř, který na svých plátnech zachycuje až s fotografickou realitou vybrané náměty ze světa kolem nás, detaily nezachytitelné letmým pohledem, padající krůpěje rosy, lehký opar, třišťící se vlny. Zaměřuje se i na zobrazení lesů a moře, ale především na malbu zátiší s květinami, ovocem a velmi působivou kombinací krásy sklářského umění s přírodními prvky.

Své obrazy vystavuje s vědomím, že je samouk, nemá žádné výtvarné vzdělání, ani neabsolvoval žádný výtvarný kurz (ale jak říká, je mu to úplně jedno). K malování se dostal poměrně pozdě, ve svých 42 letech, kdy byl okolnostmi donucen změnit životní priority a mj. opustit svět sportu. Některých snů se tak musel vzdát, ale naštěstí si začal plnit sny jiné.

A zatím se zdá, že se mu to daří, protože již obdržel několik ocenění, z nichž si sám nejvíce váží úspěchu, kdy v konkurenci více než 120 umělců z několika zemí obdržel Hlavní cenu vystavovatelů na mezinárodním veletrhu výtvarného umění ARTFEST 2017 v Českých Budějovicích. Za zmínku určitě stojí i druhé místo v mezinárodní soutěži European Art Awards 2016, kde mezinárodní porota vybírala z téměř 240 výtvarných děl.

red

Setkání se starostou

Každou první středu v měsíci se od 18 hodin koná v salonku Galerie Muzea neformální setkání se starostou Františkem Pilným. Máte možnost se zde dozvědět, co vedení radnice připravuje, a získat aktuální informace o dění ve městě.

Přijďte si pohovořit o tom, jak se nám v Chrudimi žije, a také o tom, co je možné zlepšit. Ve středu 1. března 2023 se na setkání s vámi těší starosta. Jste srdečně zváni.

Richard Herbst

Geopark

Srdeční záležitost

Výběr toho nejlepšího z tvorby fotografky přírody Hany Balašové.

7. 3. – 28. 4. 2023, Výstavní síň Pod Širokými schody, vernisáž 7. 3. od 18.30 hodin.

Součástí programu vernisáže je 60minutová přednáška *Vážky Železných hor a Chrudimska* – morfologie, vývoj, způsob života vážek, ohrožené a zákonem chráněné druhy vážek Chrudimska, způsob a technika makrofotografie. Vstup zdarma.

V čem kdo spočívá

17. 3. 2023 v 17.30 hodin, Hřbitov U Kříže v Chrudimi

Vydejte se s námi po stopách hrobů i nahrobků a poznejte netradiční tvář chrudimského hřbitova U Kříže. Náhrobní kameny totiž vyprávějí vedle lidských příběhů i ty geologické. Délka trvání komentované procházky je 45 min., akce se uskuteční za každého počasí, sraz u kostela Povýšení svatého Kříže, vstup zdarma.

Jakub Ženka, Vodní zdroje a Národní geopark Železné hory

Cyklokroužek Slatiňany

V letošním roce jsme odstartovali již čtvrté pololetí cyklokroužku, jehož vznik datujeme do září 2021. V začátcích byl spontánní nápad dvou bikerů, kteří chtěli, aby děti neseděly u počítačů, ale v sedlech kol.

A co jsme za tu dobu zvládli? Máme několik spokojených a dokonce nadšených dětí, zorganizovali jsme dva cyklotábory na Rychlebských stezkách pro výkonnostní ridery. Připravili jsme také příměstský tábor v lesích kolem Slatiňan a velkým úspěchem byla účast dvou našich cyklo dětí a dvou trenérů na endurozávoděch – účastníci se nejen jednoho, ale dokonce celé Endurosérie. Kluci se s každým závodem posouvali výše ve výsledkové listině, a tak se těšíme, co přinese další sezóna. Každopádně největší úspěch je radost dětí, když se vracíme ze středečního tréninku úplně od bahna, protože jsme na pastvinách trénovali smyky, a děti se ptají, kdy zase pojedeme.

Naši trenéři strávili šest víkendů licencovanou výukou, a tak učíme podle systému, který se vyučuje v největším bikeparku



v Kanadě a který má v Čechách akreditaci MŠMT. Dalším školením našich trenérů s akreditací ministerstva byl zdravotnický kurz, který se nám na táborech opravdu hodil.

Co nás čeká dál? Aktuálně již máme na webu vypsané sobotní cykloakce na jaro jak pro děti, tak i pro rodiče, a to nejen z cyklokroužku. Také jsou už známy termíny táborů.

A jelikož se nám začali ozývat rodiče, že na kole dětem technicky nestačí, tak jsme spustili i výuku dospělých (více na www.mtbkurzy.cz).

Nejčastějším dotazem je, od kolika let bereme děti. No, dá se začít, když už umí sedět na kole, takže nejmenší máme čtyřleté a s těmi je úplně největší legrace. Všechny informace najdete na www.cykloleti.cz.

Milan Tlustý, předseda a hlavní trenér

Výstavní síň Chrudim

Chrudimská beseda vás v rámci výstavy Příroda zve na komentovanou prohlídku, neformální povídání o inspiraci přírodou a také o tom, že co je černobílé, není strohé, ale promyšlené.

S brněnským umělcem Pavlem Hayekem a kurátorkou výstavy Martinou Vítkovou se můžete ve Výstavní síni Divadla Karla Pippicha potkat v neděli 5. března ve 14 hodin.

red



Pavel Hayek s kurátorkou výstavy Martinou Vítkovou

Vejšlapy KČT v březnu

středa 1. března

Rohozná – Mířetice, 9 km
Sraz v 8.00 hod. na autobusovém nádraží, odjezd v 8.16 hod.
Vedoucí: J. Tesař

sobota 4. března

Kolem Chrudimi, 9 km
Sraz v 8.20 hod. na autobusovém nádraží, odchod v 8.30 hod.
Vedoucí: manželé Stehnovi

středa 8. března

Čankovice – Chrast, 9 km
Sraz v 8.20 hod. na autobusovém nádraží, odjezd v 8.36 hod.
Vedoucí: M. Součková a J. Tesař

sobota 11. března

Dlouhá Třebová – Ústí n/Orl., 9 km
Sraz v 8.10 hod. na nádraží ČD, odjezd v 8.24 hod.
Vedoucí: Z. Hauerová a I. Doudová

středa 15. března

Bledule v Kostelci nad Orlicí, 10 km
Sraz v 7.50 hod. na nádraží ČD, odjezd v 8.07 hod.
Vedoucí: J. Třasák

čtvrtek 16. března

Posezení v restauraci Alfa od 17 hod.

sobota 18. března

Týnec nad Labem – Starý Kolín – Kolín, 7–15 km
Sraz v 8.30 hod. na nádraží ČD, odjezd v 8.41 hod.
Vedoucí: J. Brožek

středa 22. března

Morašice – Chrudim, 9 km
Sraz v 8.50 hod. na autobusovém nádraží, odjezd v 9.03 hod.
Vedoucí: J. Tesař

sobota 25. března

Lanškroun – zahájení sezóny
Sraz v 6.45 hod. u divadla, odjezd v 7.00 hod.
Vedoucí: G. Hoffmannová

středa 29. března

Kraskov – Třebošnice, 11 km
Sraz v 9.30 hod. na autobusovém nádraží, odjezd v 9.38 hod.
Vedoucí: Z. Hauerová a I. Doudová

Chrudimská „nej“ (36)

Nejstarší chrudimská střední škola poskytující všeobecné vzdělání – gymnázium J. Resslera

Gymnázium vzniklo v Chrudimi v roce 1863, jeho počátky bychom ale mohli hledat již v 18. století, kdy zde existovala latinská škola, připravující žáky na studium na univerzitě. Ta byla zrušena v roce 1775, uchazeči o studium se poté připravovali soukromě a zkoušky skládali na gymnáziích v Hradci Králové nebo Litomyšli. Teprve v roce 1848 byly při hlavní škole otevřeny dva ročníky podreálky. V roce 1863 byla podreálka změněna v nižší reálné gymnázium se třemi ročníky a 6. října byl slavnostně zahájen školní rok. Gymnázium zpočátku sdílelo pedagogy i prostory s hlavní školou (čp. 57/I). V roce 1864 se přestěhovalo do nové budovy čp. 6/II, postavené podle návrhu architekta Františka Schmoranze st. Náklady na provoz školy byly hrazeny z prostředků města, teprve v roce 1871 byla škola postátněna a zároveň rozšířena na vyšší gymnázium s osmi ročníky. Po prvních dvou ročnících společného základu se ve třetím ročníku třída rozdělila na větev reálnou s výukou francouzštiny a větev gymnaziální s výukou řečtiny. První absolventi maturovali v roce 1875.

O tři roky později se gymnázium opět stěhovalo do nových prostor (čp. 274/IV). V této budově v Městském parku zůstalo s výjimkou 1. světové války až do roku 1951. Během 1. světové války byla v gymnaziální budově vojenská nemocnice a vyučování dočasně probíhalo v prostorách Muzea.

Po válce došlo ke změnám v osnovách, přestala se vyučovat řečtina, byla omezena výuka náboženství. Ke studiu se nově mohly hlásit i dívky, které doposud směly studovat na gymnáziu pouze jako externistky. V roce 1927 bylo ke gymnáziu připojeno dívčí reformní reálné gymnázium, založené v roce 1906 jako dívčí lyceum. V roce 1930 maturovaly poslední ročníky dívčího gymnázia, a tím plně splýnulo s gymnáziem.



Budova gymnázia v Městském parku čp. 274/IV kolem roku 1900 (Regionální muzeum v Chrudimi)



Záběr z výstavy uspořádané v budově gymnázia při příležitosti 50. výročí jeho trvání v září 1913 (Regionální muzeum v Chrudimi)

Okupace Československa a vznik protektorátu znamenaly další změny. Byly upraveny osnovy, přednost ve výuce dostala němčina, v dějepise se vyučovaly především dějiny Německa. Německými úřady byl omežován počet studentů, maturitní ročníky byly nasazeny na nucené práce v říši, k odchodu byla donucena i část učitelského sboru, časté byly kontroly německých i českých inspektorů. V lednu 1945 zabrala německá armáda budovu gymnázia, byli zde ubytováni němečtí uprchlíci a krátce po skončení války gymnázium sloužilo jako lazaret pro vojáky Rudé armády. Zabráním objektu utrpělo jeho vnitřní zařízení a byla ztracena či zničena část cenných sbírek.

Po krátkém období svobody nastalo období změn. V roce 1949 bylo zrušeno osmileté studium a gymnázium se stalo pouze čtyřletým. V roce 1953 vstoupil v platnost nový školský zákon, který zavedl jedenáctileté střední školy, jejichž poslední tři ročníky nahrazovaly studium na gymnáziu. Změnil se charakter studia, důraz byl kladen na výrobní praxi. Na začátku šedesátých let byly jedenáctiletky přejmenovány na střední všeobecně vzdělávací školy, důraz na sblížení s odbornými školami zůstal. V roce 1959 se gymnázium znovu stěhovalo, z bývalé dřevařské školy (čp. 238/II) na Školním náměstí, kde sídlilo od roku 1951, se přemístilo do budovy zrušeného pedagogia v Olbrachtově ulici (čp. 291/IV).

V roce 1968 se gymnázium vrátilo ke čtyřletému cyklu a o rok později přijalo do svého názvu jméno chrudimského rodáka Josefa Resslera. Na začátku devadesátých let bylo obnoveno víceleté studium, čtyřleté zůstalo zachováno. Budova gymnázia byla vrácena Kongregaci školských sester III. řádu sv. Františka a v roce 2000 převedena na stát. Zřizovatelem školy se stal Pardubický kraj. V následujících letech došlo k dalším změnám ve vzdělávání, od roku 2007 začala škola vyučovat podle nového školního vzdělávacího programu, který na základě rámcového vzdělávacího programu připravili vyučující. V roce 2011 proběhly první jednotné přijímací zkoušky a první státní maturity. V roce 2017 byl ve škole založen Studentský parlament.

Veronika Lánská
(heslo z publikace *Chrudim. Vlastivědná encyklopedie*, 2018)

Chrudim včera a dnes



Tato pohlednice zachycuje pohled z pedagogia na město před rokem 1918. Zcela vlevo je vila čp. 278/IV v Dvořákově ulici vystavěná na konci 19. století. Vpravo od ní jsou vily čp. 367/IV a 368/IV. První z nich si nechal v letech 1902 až 1903 postavit advokát a pozdější chrudimský starosta JUDr. August Vodička podle projektu pražského architekta Rudolfa Kříženeckého. Stavbu realizoval chrudimský stavitel Alois Prokop. Zahrada u vily byla upravena podle návrhu pražského zahradního architekta Františka Thomayera v anglickém stylu, zahradnické práce provedl chrudimský zahradník Josef Juliš. V posledních letech prošla citlivou rekonstrukcí. Druhou vilu si nechal postavit Josef Štěpánek v roce 1904.

Část dětství zde strávil i hudební skladatel Jaroslav Doubrava (1909–1960), jehož matka dělala hospodyni staré paní Štěpánkové. V druhé polovině 20. století byla využita pro mateřskou školu podniku Elite a k původní vile byl přistavěn přízemní objekt. V posledních letech byl původní vzhled změněn dalšími stavebními úpravami. Snímek, který byl předlohou pro tuto pohlednici, byl použit opakovaně, zde otištěný exemplář vydal až v roce 1930 pražský nakladatel Karel Zuna. Odeslána byla 15. února 1933 z Chrudimi a adresována byla paní Mary Tengler v Praze.

Veronika Lánská, Regionální muzeum Chrudim

Na minutu s...

Smíření

Na začátku měsíce března najdeme v kalendáři jméno jedné ženy, u které bych se rád zastavil. Žila ve 13. století, byla dcerou krále Přemysla Otakara I. Řeč je o Anežce Přemyslovně, dnem jejího úmrtí je 2. březen 1282 a v kalendáři je toto datum spojené se jménem Anežka.

Jak bývalo v tehdejší době na královských dvorech zvykem, byla z politických důvodů už od dětství zasnoubena. A to dokonce několikrát. Měla se stát manželkou budoucího římského krále Jindřicha VII., syna římského císaře Fridricha II. Štaufského; o její ruku

se ucházel i anglický král Jindřich III. a dokonce i sám římský císař Fridrich II., který původně měl být jejím tchánem. Pokaždé z toho ale sešlo.

Anežčiny životní cesty se kolem jejího dvacátého roku začaly ubírat jiným směrem. V roce 1234 vstupuje do kláštera klarisek, který sama založila. Je také zakladatelkou kláštera františkánů, špitálu i špitálního bratrstva, z něhož se později stal řád křižovníků s červenou hvězdou.

Hlavní důvod, kvůli kterému dnes o Anežce píšu, se ale týká usmíření, které v srpnu 1249 zprostředkovala. Jednalo se o veliký spor mezi jejím synovcem Přemyslem Otakarem II. a jeho otcem Václavem I., Anežčiny bratrem. I když žila v klášteře s přís-

nou klauzurou, nepřestala mít vliv na politické události v naší zemi.

Píšu svůj příspěvek v době, kdy skončily prezidentské volby. Událost, se kterou mám tentokrát spojený smutek z atmosféry, která je provázela. Přijde mi zvláštní usilovat o mír způsobem, který vyvolává strach a podněcuje nenávisť.

Vzpomněl jsem si proto na „naši Anežku“ a na to, jak se zapsala do našich národních dějin. Možná nemáme příležitost konat mimořádné skutky, ale přinést odpuštění a pokoj domů či do zaměstnání určitě není žádnou maličností.

Jan Šlégr, Římskokatolická církev

Nová služba pro občany města: odvoz velkoobjemového odpadu

Technické služby Chrudim zavádí od 1. 3. 2023 službu pro občany města Chrudim na individuální odvoz velkoobjemového odpadu, jako je např. dosloužilý nábytek, typicky skříň, stůl, židle, postel, pohovka apod.

Poplatek za tuto novou službu činí 300 Kč. Kromě zvýšení komfortu občanů má tato služba pomoci zamezit vzniku černých skládek např. u sběrných míst na odpad.

Maximální objem tohoto odpadu je omezen možnostmi komunálního vozu zn. Multicar (lidově multikára). Službu není možno uplatnit na jiný druh odpadu (nebezpečný odpad, elektrospotřebiče, stavební suť, bioodpad apod.).

Službu objednávejte v Technických službách Chrudim u paní Kariny Šiklové, tel. 469 638 817, nebo na e-mailu sekretariat@tschrudim.cz.

Odpad připravený na odvoz osobně předá na smluveném místě (např. u vchodu do domu nebo u sběrných míst na odpad) jeho majitel posádce, která pomůže s naložením. Platba proběhne na místě v hotovosti.

red

Energoporadensví Úřadu práce ČR

Od ledna 2023 působí na Kontaktním pracovišti Úřadu práce ČR Chrudim energoporadce. Poskytuje poradenství k novému dotačnímu programu Nová zelená úsporám Light a k dalším dotačním programům týkajícím se zateplení rodinných domů a bytů. Pokud vás trápí úniky tepla ve vaší domácnosti, chcete radu, jak jednoduše ušetřit za energie, zvýšily se vám výdaje na bydlení, máte vysoké zálohy za plyn a elektřinu, či váháte, zda máte nárok na příspěvek na bydlení, využijte bezplatné odborné poradenství. Kontaktní osobou je Ing. Hana Hromjáková, tel. 950 119 421, hana.hromjakova@uradprace.cz, úřední hodiny: pondělí a středa od 8 do 14 hodin, úterý a čtvrtek od 8 do 11 hodin.

Hana Hromjáková, Úřad práce ČR

Chrudimský zpravodaj

č. 3/2023. Vychází 1. března 2023
Periodický tisk územního samosprávného celku.
Vydává město Chrudim,
Resselovo náměstí 77, 537 01 Chrudim I,
IČO 270 211, DIČ CZ 00270211.
Redakce: Sylva Drašnarová, Aleš Prokopec.
Telefon redakce: 469 657 147,
e-mail: zpravodaj@chrudim-city.cz.

Redakční rada: Sylva Drašnarová, Richard Herbst, František Chmelík, Pavel Kobetič, Aleš Nunvář, František Pilný, Aleš Prokopec, Jana Stehlíková.
Jazyková úprava: Bohumila Novotná. Autor příspěvku odpovídá za věcnou a jazykovou správnost. Redakce neručí za obsah příspěvků externích dopisovatelů.

Náklad 11 000 výtisků.
Grafický návrh Markéta Steinert. Foto na titulní straně: Regionální muzeum v Chrudimi
Předtisková příprava a tisk: Samab Press Group a.s.

Registrováno Ministerstvem kultury České republiky pod značkou MK ČR E 11846.
Vychází 1x měsíčně. Distribuce zdarma do všech domácností na území města Chrudimě.
Přetisk povolen pouze se svolením vydavatele.
Uzávěrka čísla 8. února 2023.